

江苏探索建立养老护理职称体系

最近，江苏省在全国率先建立养老护理职称体系，并于7月28日印发《江苏省养老护理专业技术资格条件（试行）》，这意味着养老护理专业可参与职称评定。

文件指出，该资格条件适用于在江苏省养老机构、居家社区养老服务组织等单位从事养老护理服务与管理的专业技术人员；养老护理专业技术资格纳入卫生系列，设初级、中级、副高级三个层次，对应名称依次为养老护理师、主管养老护理师、副主任养老护理师。

北京出台新版老年友善医疗机构评价标准

最近，北京市卫健委发布新版《北京市老年友善医疗机构评价标准》，将提供导医、陪伴及远程医疗、远程会诊等服务纳入评价指标。目前，全市老年友善医疗机构占比已达95%。

据悉，北京市已将老年友善医疗机构建设纳入常态化、日常化管理，老年友善医疗机构评价指标包括为老年人提供导医、陪伴等志愿服务；在自助挂号、自助打印检验检查报告、自助交费等现代化设施设备前有专人提供指导服务；为失能、半失能、高龄老人就医开通绿色通道等。

威海部分养老机构推出旅居床位

作为全国最早积极应对老龄化的地市之一，山东省威海市近年来培育不少本地化养老服务品牌，相关服务得到社会普遍认可。随着老年人“旅居养老”的悄然兴起，当地部分养老机构开始推出旅居床位，在满足老年人需求的同时，也大大降低了机构的床位空置率。如在威海规模较大的养老机构万福苑养老公寓，目前同时接待了百余名来自上海、武汉、西安等地的老年人。

全椒养老机构推行“床位医生”服务

自2022年起，安徽省全椒县积极探索

医疗服务与养老服务有机结合的“床位医生”服务模式，通过开通绿色转诊通道，提供治疗期转诊住院、康复期集中护理、稳定期生活照料相结合的健康养老服务，取得一定成效。

该县将民政、卫健、医保等部门资源进行整合，推行“床位医生”服务机制，明确要求具备150张以上床位的养老机构全部设立医务室，150张以下床位的养老机构鼓励设立医务室，未设立医务室的养老机构至少提供一间房屋作为“床位医生”办公室。“床位医生”每周到养老机构为老年人开展1~2次巡诊服务，为老年人提供健康体检、健康保健、医疗服务等方面的服务，并建立供养人员健康档案。

南昌长者食堂试点刷社保卡就餐



7月底，江西省南昌市率先在全省试点开通老年人用社保卡刷卡吃饭。

据悉，为更好地解决老年人吃饭问题，南昌市推出老年人用社保卡吃饭措施，逐渐把幸福食堂、老年助餐点全部纳入管理，不但可实现持卡人在全市任一社区食堂或社区助餐点通过刷卡享受就餐补贴，还将衍生推广老年助餐App、老年助餐电子地图等其他功能，进一步优化老年助餐服务。

本刊综合